Programovani | (PRM044) — Cviceni 5

Obsah cviéeni

e spravnd FeSeni domédcich 1ikoll, nejcastéjsi chyby

e tabulka znaku, jeji vlastnosti a jejich vyuziti

e pitkaz for

Ptiklady

1.

Kviz na zacatek: co vypise tento program?

var a: integer;
begin
a := -10;
if a < 0 then begin
write(’Cislo je zaporne, ’);
a := -a;
end;
if a >= 10 then begin
write(’Cislo je kladne, ’);
a := a;
end;
write(’jeho absolutni hodnota je ’);
writeln(a);
end.

. Prepiste program pocitajici ™ tak, aby pouzival cyklus for.

V proménné c typu char je znak néjaké ¢islice. Napiste pitkaz, ktery do proménné k typu integer zapiSe
¢iselnou hodnotu této ¢islice.

V proménné k typu integer je ulozeno jednociferné ¢islo. Napiste piikaz, ktery do proménné ¢ typu char
ulozi znak této cifry.

. Napiste jednoduché sifrovatko. Program pfecte znak. Je-li timto znakem a, napiSe z, pro b vypise y, pro c

vypise x, pro d vypise w, pro e vypise v, atd,...pro y vypiSe b, a pro z vypiSe a.

Domaci ukol

1.
2.

Ptepiste program pocitajici prumér tak, aby pouzival cyklus for.

Vypiste tabulku malé nasobilky. Tip: vas program bude obsahovat cyklus for vnofeny v téle jiného cyklu
for. Zbytek je ptimocary.

. Nastudujte a pochopte algoritmus, ktery testuje, zda ¢islo na vstupu je prvocislo. Poté napiste (bez divan{

se do sesitu nebo jinych zdroji) v Pascalu program, ktery pro zadané ¢islo rozhodne, zda je to prvocislo.

. Naleznéte nejvétsi mocninu dvojky, kterd je mensi nebo rovna danému kladnému celému ¢islu n. To znamena,

ze hleddme takové &islo x tvaru 2% | aby z < n a pfitom 2x > n.

. Ze standardniho vstupu je zadana posloupnost 100 celych ¢isel. Urcete délku nejdelsiho souvislého rostouciho

useku, ktery je v ni obsazen. Tip: pamatujte si délku nejdelsiho dosud pre¢teného souvislého rostouciho tiseku
a délku aktudlniho souvislého rostouciho tseku.

. Spocitejte, kolik cifer mé zadané prirozené ¢islo. Tip: délte deseti tak dlouho, dokud to jde, pocitejte, kolikrat

jste délili.



